

# Heraldo de Castellón

DIARIO ANTIFASCISTA

ANO XLIX  
Núm. 14.847

FRANQUEO  
CONCERTADO

Viernes 1 de Abril de 1938  
Redacción, Administración y talleres: D. Ibarra, 11

PRECIO  
20 CENTIMOS

TELF. 1533  
APARTADO 12

## ¡ATRAS LA CANALLA!

Al eminentemente cursi y poeta chirle Pemán, fué a quién por lo visto se le ocurrió para los aviadores italo-germanos el pomposo mote de «Caballeros del aire». No es extraño. Pemán, versificador sin inspiración, sin gracia ni cacumen, ha demostrado muchas veces su escaso conocimiento del idioma y por tanto no es de extrañar que desconozca el significado de muchas palabras castellanas.

Caballero, según el diccionario de la Academia española, suprema autoridad en la materia, es «el que se porta con nobleza y generosidad, y también el hacendado que en las costas de Andalucía y otras partes tenía la obligación de mantener armas y caballo para salir a la defensa de la costa, cuando la acometían los moros».

¿Por dónde les puede ser aplicado el calificativo de caballeros a los que fraternizan con los moros y no tienen ni el más pequeño atisbo de nobleza ni generosidad?

Si el bautizador de esa canalla supiera manejar el instrumento de trabajo que pretende utilizar, sería otra la denominación que habría empleado para designarlos. Por ejemplo, y verá qué bien les encaja ésta: «Asesinos del aire». Para demostrarlo, volvemos a recurrir a la autoridad del diccionario.

Asesino, el que mata alevosamente o por precio, o con premeditación». Según el código, el asesinato está calificado y tiene circunstancias que lo agravan: la premeditación, alevosía, ensañamiento, nocturnidad, cuadrilla, superioridad, etc. ¿Concuerda esto y es aplicado a las «hazañas» que realizan los caballeros perniciosos?

Ellos o sus instigadores, premeditan el crimen, que suele ejecutarse por la noche, siendo varios los aviones que toman parte en la heroicidad; se esconden alevosamente entre las nubes y operan a gran altura para que ni se los vea, ni se les oiga, y se ensañan con las víctimas inocentes, a las que suelen dejar hechas papilla.

Han confesado algunos de los que fueron cogidos prisioneros, que accedían por que se lo mandan y se lo pagan; no pueden tener rencores al vengar agravios, puesto que ni conocen a quien atacan, ni hablan el mismo idioma, ni aquí se les provocó en forma alguna. Y siendo esto así, bueno es dejarse de eufemismos y tonterías; llamémosles asesinos, que es el calificativo que les cuadra. El otro, el de caballeros, si no lo hubieran dejado maltracheo y corrompido, encajaría de maravilla a los aviadores republicanos, a esos heroicos muchachos, que pelean uno contra tres o contra siete, que no acometen a quien no está en condiciones de defenderse y que buscan al enemigo cuando el sol brilla con claridad meridiana, que no se recatan en la sombra, ni se ocultan entre cirrus y cumulos para, alevosamente y a mansalva, matar mujeres, niños, ancianos y hombres merinos.

Estos, los nuestros son el prototipo de aquellos caballeros españoles que, solos, sin otra ayuda que la de su espada y de su corazón, gritaban: ¡Atrás la canalla!, cuando se veían acometidos en una encrucijada por una cuadrilla de foragidos y ponían en fuga a los que no dejaban exánimes o malheridos.

José Sarrión Calatayud, sargento ayer, hoy teniente y mañana veterano, que, ese es el tipo de un caballero. Tres asesinos buscan el camino para llegar al lugar donde a traición proyectan cometer nuevos asesinatos, y Sarrión, al verlos, salta sobre el asiento de su aeroplano, coge los mandos y vuela en defensa de las presuntas víctimas. No mide la superioridad numérica, no piensa en la desigualdad de la lucha; siente únicamente al latir de un corazón caballeresco, y a pleno día, dando la cara, se lleva en busca del enemigo y, como el del chambergo y la tizona de tiempos pasados, grita: ¡Atrás la canalla!, al arremeter contra ellos; cae uno de los poderosos contendientes. Los otros, cobardes, como lo son siempre los ladrones y los asesinos, huyen y el caballero torza a su hogar incólume, pero mustio, porque se le rompió la espada y sin elementos de combate no pudo perseguir y aniquilar a los fugitivos, teniendo que dejarlos huir sin imponerles el castigo merecido.

¡Atrás la canalla! rugieron también nuestros bravos marinos en Cabo Palos, al hundir al «Baleares», y los milicianos en Guadalajara y los soldados en Teruel, y ese grito ha de seguir escuchándose al salir de los pechos de nuestros combatientes, mientras dure esta contienda, en que a la cobardía y avilantez de unos miserables se oponen el valor, la generosidad y la hidalguía de los únicos, de los nunca superados caballeros españoles.

MANUEL DE CASTRO TIEDRA.

### Festival en honor de los voluntarios de las Divisiones de la Juventud

Organizado por la «Unión de Muchachas», el próximo domingo se celebrará en el Salón Royal un gran festival, en honor y como homenaje a los voluntarios de la Juventud, con arreglo al siguiente programa:

- 1.ª Una película técnica.
- 2.ª Recital de poesías.
- 3.ª Charla por una camarada de la Unión de Muchachas.
- 4.ª Intervención de un camarada de las divisiones de voluntarios.
- 5.ª La proyección del gran film soviético «CHAPAIFF o el GUERRILLERO ROJO».

Muchachas, jóvenes antifascistas, los jóvenes voluntarios os esperan en el gran festival del domingo, día 3.

Un comentario de «The Manchester Guardian».

### La condición indispensable para las negociaciones anglo-italianas era que Italia dejara de intervenir en España

Las conversaciones entre los gobiernos británico e italiano—dice en un comentario político «The Manchester Guardian»—se iniciaron sobre la base de que cualquier acuerdo debía de incluir un arreglo de la cuestión española.

Así se hizo saber al Gobierno francés, con fecha 25 de enero, y así se lo comunicó al Embajador de Italia el propio Mr. Chamberlain.

«Le dije, en primer lugar, que el Gobierno británico consideraba que el arreglo de la cuestión española tenía que ser un rasgo esencial de cualquier acuerdo a que pudiéramos llegar». (Primer discurso de Mr. Chamberlain en el debate sobre la dimisión de Mr. Eden).

Por aquel tiempo, Mr. Chamberlain entendía por «arreglo» el cese de la intervención italiana en España. Volvamos a citar sus propias palabras:

«No sólo le dije al conde Grandi que un arreglo en España era un elemento necesario y esencial de todo acuerdo que pudiéramos terminar, sino que le indiqué que, si concluimos un acuerdo, no podíamos acudir a la Sociedad de Naciones y pedirle que lo aprobara si mientras tanto el Gobierno italiano había hecho, respecto de España, algo que hubiera alterado la situación a favor de Franco, bien enviando refuerzos a España, o bien dejando de cumplir las garantías y promesas hechas cuando aceptó la fórmula británica. No podía haber intimación más clara». (Segundo discurso de Mr. Chamberlain en el debate sobre la dimisión de Mr. Eden).

Desde entonces, como debe saber muy bien el Gobierno británico, la intervención italiana en España no sólo ha continuado, sino que ha aumentado.

Los refuerzos italianos—de material por lo menos, si no son también de hombres—están contribuyendo a hacer posible la actual ofensiva rebelde en Aragón, que ha «alterado la situación en favor de Franco». Y la prensa italiana no cesa de elogiar en sus columnas a las legiones italianas, «ensalzando el papel que desempeñan en esa ofensiva».

Y no obstante, Mr. Chamberlain—el mismo Mr. Chamberlain de las anteriores declaraciones—ha anunciado en la Cámara que «proseguirán las conversaciones con el Gobierno italiano, y que «se habían hecho progresos». Cuando se le preguntó si estos «progresos» comprendían la evacuación de las tropas extranjeras que intervienen en España, contestó que «eso era cuestión del Comité de «no intervención»».

DE CARA A LA GUERRA

## Impresiones de un viaje al frente de Aragón

La conclusión final que se obtiene en un viaje al frente de Aragón es la de nuestra superioridad moral. Nuestras fuerzas luchan por un ideal, y con un sentimiento patriótico perfectamente definidos. Si este ideal y este sentimiento no aparecieran en la conciencia de nuestros combatientes con suficiente vigor para determinar una convicción, la presencia del cercano enemigo bastaría para arrastrarlos de una manera plena. Desde la primera línea de nuestras posiciones se advierte en las líneas contrarias la existencia de soldados moros, de soldados italianos, de soldados alemanes. El material de guerra que actúa contra nosotros, no es el material de guerra peculiar de nuestro Ejército; es material extranjero, como advierte el más lego en la materia. Y en cuanto a la aviación, no hace falta que insistamos demasiado en afirmar que los aparatos y los aviadores con que cuentan los facciosos son producto de la raprovechosa intervención que Italia y Alemania han dado a los acuerdos de la política de No Intervención. En este punto concreto, en la retaguardia tenemos suficiente experiencia para que no haya necesidad de acudir al frente en busca de demostraciones.

Pero por mucha que sea nuestra experiencia, en el frente tienen una mayor evidencia de la medida en que han burlado la política de No Intervención los Estados totalitarios. Ni antes de la guerra el Ejército español contaba, en conjunto, con el material de aviación que hoy cuentan los facciosos, ni a partir del 19 de julio ha sido posible articular en la zona rebelde una industria de guerra capaz de poner en marcha la cantidad de aparatos que hoy tienen nuestros enemigos.

La Sociedad de Naciones y el Comité de Londres, si en lugar de reunirse en Ginebra y en la capital británica se tomaran la molestia de hacer una excursión por el escenario de nuestra guerra, llegarían al convencimiento pleno de que sus deliberaciones se mantienen hasta ahora en el terreno vago de las especulaciones y de las teorías, sin el menor asomo de contacto con la realidad. La verdad les saldría al paso, les saltaría a la vista en cuanto vieran la guerra de cerca, y, teniendo en cuenta la realidad militar de nuestros efectivos militares anteriores al 19 de julio de 1936, observarían las masas de material con que operan los rebeldes. Igualmente podrían percatarse, desde nuestras avanzadas, de la presencia en las líneas enemigas de fuerzas extranjeras.

Sin necesidad de acudir a los servicios de información, con sus pro-

prios ojos podrían atestiguar la existencia en las filas enemigas de unidades moras e italianas, que no han tenido ni siquiera la discreción de prescindir de sus llamativos uniformes para cubrir las apariencias y evitar una posible fiscalización. Una vez en nuestras avanzadas, tendrían testimonio fehaciente de la actuación de tropas extranjeras en el campo rebelde, por las declaraciones de prisioneros que no han perdido el desenfado necesario para hacer crónicas confesiones acerca de la actuación de elementos militares de su país en nuestra contienda.

Les oírían explicar cómo unidades italianas integran las fuerzas militares que operan en el frente de Aragón, y conocerían detalles precisos de su actuación en episodios recientes de la actual ofensiva «nacionalista», en la cual, por lo que sabemos, lo de menos son las tropas españolas.

También haría titubear su creencia de que la política de No Intervención es algo efectivo, ver piezas de artillería tomadas al enemigo; ametralladoras, cañones, morteros, de procedencia extranjera, y, para más detalles, recientes.

Pero no habría necesidad de que dedicaran demasiado tiempo a estas investigaciones. Para tener una noción perfecta de cómo se practica la política de No Intervención por parte de los Estados totalitarios, habría bastante con limitarse a observar los efectos de la aviación. Cuando vieran los aparatos que vuelan sobre el cielo de Aragón y comprobaban sus características y estudiaran la composición de los explosivos que lanzan sobre la tierra española, tendrían elementos de información suficientes para convencerse de la inutilidad de sus esfuerzos y del ridículo que están corriendo el organismo ginebrino y las naciones que dicen confiar en su obra.

Ante esta realidad, ¿qué solución cabe adoptar? No hay más que una. Que las naciones democráticas, que tienen intereses contrapuestos, a los de los Estados totalitarios, den a la política de No Intervención idéntica interpretación que le dan los países fascistas.

Si la política de No Intervención es algo inmutable, que no puede rectificarse, las potencias democráticas, por instinto de conservación y previniéndose contra futuros riesgos que les amenazan, deben interpretar la política de No Intervención exactamente como la practican Italia y Alemania.

Que subsista el mito, que se salven las esencias, que las fórmulas queden intactas. Pero no siga ni un momento más el espectáculo deplorable de unos países agresores, que contra todos los pactos y todas las convenciones están haciendo su santa voluntad, a ciencia y paciencia de las potencias democráticas, preocupadas con exceso en que los mitos perduren.

Estas son las impresiones de un hombre de la retaguardia en su visita al frente. Impresiones para que se conozcan en la retaguardia y, a poder ser, para que pasen las fronteras.

## A NUESTROS LECTORES

MOTIVADO POR EL CONSIDERABLE AUMENTO EN LOS PRECIOS DEL PAPEL, NOS VEMOS PRECIDADOS A FIJAR DESDE HOY, VIERNES, 1.º DE ABRIL, LOS SIGUIENTES PRECIOS:

Precio del ejemplar, 20 céntimos

SUSCRIPCIÓN:

Capital, al mes, 5 pesetas.

Provincia y resto España, al bimestre, 10 pesetas.

**PARTE DE GUERRA  
EJERCITO DE TIERRA**

ESTE. — El enemigo ha continuado su ofensiva en los diferentes sectores de este Ejército, atacando con gran intensidad desde Alcarrás en dirección a Lérida. Se ha combatido con dureza en la cota 205, donde nuestras fuerzas contienen la dura presión rebelde. Al Sur del Ebro se lucha con extraordinaria violencia, continuando el combate a la hora de transmitir este parte. En el sector Norte, nuestras fuerzas evacuaron Graus. LEVANTE: — Las tropas leales continuaron su avance en el sector de Valdeucena, ocupando esta mañana el pueblo de Azor, que hubo de ser conquistado en lucha al arma blanca después de vencer tenaz resistencia enemiga. Se han capturado más de sesenta prisioneros. En los demás Ejércitos, sin novedad.

**Notas del ministerio de Defensa Nacional**

Barcelona. — En el ministerio de Defensa Nacional se ha facilitado la siguiente nota:

**BOMBARDEOS DE LA AVIACION FACCIOSA SOBRE POBLACIONES CIVILES DURANTE LA MAÑANA DEL DIA 31 DE MARZO**

"A las 7'40, cinco "junkers" sobre Sagunto, arrojaron treinta bombas, resultando un muerto y un herido; a las 7'45 un aparato voló sobre Burriana, lanzando ocho bombas, que cayeron al mar; a las 8'30, tres aparatos sobre Mataró descargaron 25 bombas, resultando cuatro muertos y 18 heridos, y destruyendo tres casas. También fué bombardeado el pueblecito de San Gines de Pilasar. Este bombardeo motivó la señal de alarma que se dió en Barcelona, a donde no llegaron los aviones."

**ALEMANIA PREPARA EN ESPAÑA LA GUERRA CONTRA FRANCIA**

Barcelona. — En el ministerio de Defensa Nacional se ha facilitado esta mañana a los informadores una nota que está redactada en los siguientes términos:

"El ministerio de Defensa publicó el día 28 del pasado mes de marzo, una nota con datos comprobados, relativa a la participación de elementos extranjeros en la guerra de España, nota que se complementa hoy con nuevos datos referidos exclusivamente a la colaboración de Alemania."

El Ejército alemán utiliza para arribo de su material y personal diversos puertos que están subdivididos en orden de la importancia del tráfico, en estas tres categorías: Primera.— Santander, Bilbao y Pasajes. Segunda. — Villagarcía, Vigo, El Ferrol y La Coruña. Tercera.— Sevilla, Cádiz y Huelva.

**¡Por la independencia nacional en peligro! ¡Por la defensa de la República Democrática seriamente amenazada por la invasión de la reacción extranjera!**

**El proletariado español se encuadra en el Frente Popular Nacional, para apoyar al Gobierno en la guerra contra el fascismo invasor de España**

Los puertos de Bilbao y de Pasajes, que son los mejor utilizados del Norte, están virtualmente, bajo la dirección exclusiva de la Legión "Condor", convertidos en dos grandes bases alemanas, no sólo para el material de guerra sino para toda clase de mercancías, que se distribuyen en camiones especiales de la Legión "Condor", y con el distintivo de la cruz gamada, los que tienen paso libre por todas partes, no pudiendo ser detenidos por ningún servicio de control español.

Los aviones alemanes últimamente desembarcados son "Heinkel", caza 48; "Heinkel", bombardero 12; Messetsmith, caza 52; Rehrbach, de gran bombardeo y de enorme rapidez; Junkers, trimotores de bombardeo, 18; Junkers, cuatrimotores de gran bombardeo, 2. Este importante y modernísimo material fué transportado por elementos de la Legión "Condor" a aeródromos exclusivamente habilitados para el montaje de los aparatos en Burgos, Vitoria y Avila.

En Avila, un regimiento de aviación alemán ocupa totalmente un cuartel, cuyos centinelas son también alemanes. Este personal procede de las formaciones de los aeródromos alemanes de Berlín, Staakes, Muenche, Rosenthal, Griesheim, Sambel y Frankfurt.

También han desembarcado gran número de piezas de artillería, que han venido igualmente con su correspondiente dotación de personal, de las guarniciones siguientes: Berlín, Staakes, Karsruhe, Fraiburg, Durlach, Kamuelsburg, Hembery, Griesheim, Mei, Daristadt, Moemben, Hanaburg, Nurenberg y Aschaffenburg.

Los barcos que transportaban esta clase de material entran en los puertos, protegidos por barcos de guerra alemanes, incluso submarinos.

Miembros de la Legión "Condor" desarrollan gran actividad en los puntos estratégicos de la frontera franco-española, donde actualmente, en Guipúzcoa y Navarra, se están verificando los emplazamientos de 30 piezas de artillería de gran calibre y muy modernas. En estas operaciones no interviene ningún español.

Los oficiales alemanes aseguran que estos preparativos se hacen para una próxima guerra contra Francia, pues, según parece, Hitler va a ventilar en el Midí francés el pleito de Alsacia y Lorena, apoyándose en el ejército español faccioso, al llegar a triunfar.

**NUEVO EMBAJADOR DE ESPAÑA EN PARÍS Y PROXIMA COMBINACION DIPLOMATICA**

Barcelona. — Ha sido designado Embajador de España en París don Marcelino Pascua, que hasta ahora había representado a la República en la Unión Soviética.

El Sr. Ossorio y Gallardo, a quien el Gobierno le ha expresado su sincero reconocimiento por los magníficos servicios prestados en la Embajada de París, pasará a desempeñar otro importante cargo diplomático.

La combinación diplomática se completará con la provisión de la vacante que deja en Moscú el Sr. Pascua.

**EL MINISTRO DE INSTRUCCION PUBLICA ESTIMULA EL VOLUNTARIADO ENTRE EL PERSONAL DE SU DEPARTAMENTO**

Barcelona. — El Ministro de Instrucción Pública ha dirigido a todos los centros que de él dependen, un telegrama en el que dice que, siguiendo las normas trazadas por el Gobierno para reforzar la defensa de la patria en peligro, ha decidido autorizar y estimular el voluntariado entre los referidos centros, y hace saber a los profesores, funcionarios y alumnos que el Ministerio conservará los derechos y prerrogativas al personal que se aliste, llegando, si fuese necesario, hasta suspender o acortar los cursos.

**La U. G. T. se incorpora al Frente Popular Nacional**

Barcelona. — Se ha formado la Ejecutiva de la U. G. T., despachando numerosos asuntos de trámite.

Acordó autorizar a la Secretaría para que se designe la comisión que ha de desplazarse, en nombre de la U. G. T., a los efectos del Este.

También acordó ofrecer su solidaridad a la Confederación general del Trabajo, de Méjico, y dirigir al Presidente Cárdenas un telegrama por el gesto que acaba de tener en defensa de la independencia económica del país frente a los propósitos imperialistas del capitalismo.

Se examinó la comunicación del Ministro de Defensa respecto a la colaboración de las dos centrales sindicales, ratificando su decisión de ofrecer al Gobierno todo el apoyo que necesite.

**¡Más Divisiones! de la juventud y de todo el pueblo. ¡En pie de guerra los hombres útiles para empuñar el fusil!**

Se aprobaron las líneas generales de un proyecto de Consejo Nacional de Economía, que será discutido conjuntamente.

Examinado el problema del ingreso de la U. G. T. en el Frente Popular nacional, se acordó, en atención a las circunstancias y a las realidades políticas del país, reforzar este organismo con el ingreso solicitado, ofreciendo así una colaboración más directa y más eficaz.

**Reunión del C.N. de la C.N.T.**

LA INDUSTRIA TEXTIL ALCOYANA OFRECE AL GOBIERNO UN DONATIVO DE UN MILLON DE PESETAS

Barcelona. — El Comité Nacional de la C. N. T. ha celebrado hoy reunión, examinando, en primer lugar, la situación militar, traducéndose ello en las líneas generales del trabajo a realizar para conjurar la delicada situación por que se atraviesa, dentro de lo que esté a su alcance.

Se acordó constituir una comisión conjunta con la U. G. T. para atender al requerimiento hecho por el ministro de Defensa, con referencia a la movilización de los obreros que quedan sin trabajo.

Se dió lectura a un telegrama del Sindicato de la Industria Textil de Alcoy, dirigido al ministro de Defensa y en el que aquel hace un donativo de un millón de pesetas, para necesidades de guerra. El telegrama dice así: "Pueblo, obreros Industria Textil alcoyana, en lucha contra el fascismo a las órdenes de S. E., para ayuda adquisición material y medios aniquilar invasores extranjeros, le ofrecen un millón de pesetas, producto trabajo propio y desembolsable inmediatamente; por transferencia o cheque, según se sirvan indicar. A esta demostración de la región, firme en la defensa de las libertades del pueblo, uno el ofrecimiento personal de todos los obreros textiles al servicio del Gobierno para obtener victoria. Salúdale, Palacios, Secretario."

Al final se dió lectura a las adhesiones al pacto U. G. T.-C. N. T., en las que se manifiesta el deseo puesto en práctica de la totalidad de los partidos de realizar el programa mínimo.

**LOS REPRESENTANTES DE LA C. N. T. YA TOMAN PARTE EN LAS DELIBERACIONES DEL FRENTE POPULAR NACIONAL**

Barcelona. — Ya puede decirse que el Frente Popular ha alcanzado toda la extensión que aconsejan los acontecimientos y que anhelaban, desde hace tiempo, determinados sectores antifascistas. El Frente Popular se ha ampliado y robustecido con la incorporación de las dos cen-

trales sindicales. A la reunión celebrada por el Frente Popular han asistido ya una representación de la C. N. T., formada por Mariano R. Vázquez y Horacio Prieto.

Los acuerdos adoptados en la reunión de hoy han sido de máxima importancia y no sería de extrañar que uno de ellos consistiera en que en el Frente Popular español se agrupe la totalidad de las fuerzas populares que combaten al fascismo y a las potencias invasoras y se redacte, haciéndolo público, un resonante manifiesto, dirigido a la opinión inglesa.

**CATALUNA PREPARA LA MOVILIZACION DE 150.000 VOLUNTARIOS**

Barcelona. — Se ha hecho público un manifiesto dirigido al pueblo catalán, firmado por los representantes de la C. N. T., Izquierda Republicana, Partido Socialista Unificado, U. G. T., Unión de Rabassaires, Estat Catalá, Acció Catalana y Partido Comunista, en el que se dice que las hordas fascistas han comenzado a invadir la región y ahora va a comenzar la verdadera guerra.

Es preciso movilizar urgentemente cien mil voluntarios, correspondiendo a la llamada del presidente Negri para defender la República y las libertades de Cataluña y poner inmediatamente en pie de guerra 50.000 fortificadores, para situar frente al enemigo una doble barrea de cemento y hombres, dispuestos a morir antes que dejarse arrebatar un palmo de terreno.

**NUEVO RACIONAMIENTO DE PAN EN VALENCIA**

Valencia. — La Consejería Municipal de Abastecimientos ha hecho saber al vecindario de Valencia que, a partir del día 7 del actual, se establece la ración de pan de ciento veinticinco gramos por persona.

Por su parte, la Colectividad Panadera ha comunicado a dicha autoridad que desde el día 6 se ve obligada, por razones de orden económico, a cerrar 104 hornos, procediéndose a un reajuste de los medios de producción para atender a las necesidades del abastecimiento de la ciudad.

**LOS FACCIOSOS FUSILAN A UN CAPITAN DEL EJERCITO POPULAR**

Valencia. — Se ha recibido en esta ciudad la noticia de que los facciosos han fusilado, el día 12 de marzo, en Zaragoza, al capitán del Ejército Popular, Antonio Horro Lechuga, hijo del que fué secretario del ministro Irujo y actualmente magistrado de esta Audiencia.

La Cruz Roja Internacional había hecho gestiones para ceder a dicho militar, pero los facciosos se negaron, por ser hijo de quien era.

**LOS ESTRADOS CAUSADOS A LOS FACCIOSOS EN EL RIO CINCA**

Paris. — Una información de fuente facciosa, publicada por la Agencia Radio, confirma que la apertura del pantano de Tarazona ha arrastrado los puentes de barcas tendidos por los facciosos en el río Cinca, causando serios daños. Otro puente se ha derrumbado al pasar los camiones del ejército rebelde.

Noticias de Londres confirman estos hechos y destacan la brillante intervención de la aviación republicana y los resultados de la ofensiva republicana en el Suroeste de Teruel.

**A CAS**

Me dirijo a compañeros en Frentes populares vecindarios les que activen denunciando a a su altura, en

Impedir que de tierra sin requerirán a colectividades, etc., para que resista.

Imbuir en todo lo más necesario inexcusable, son rra, debiendo, darse a los de indispensables cosas de guerra ella.

Asimismo, rezos para con todos los refugiados, jornada in nester. Refugiados

Poner en acción para invitar a acciones que se las juventudes.

Descubrir a niendolos a d ridad.

Detener a to listas, iniciando maniobras verdaderos me y proceder co listas.

Construcción ficación, empen miento fiel a l bierno, de mo ros comprendi los treinta y c la construcción

Tales son las to. Que ni un faccista, sindico, español a dencia de su g general, las d rimiento se g contraría, que ganarla, pero su misión en pondrá en la, anclándose e

Viva España E! SOCORRO PR

La barbarie jets al servid a Castellón s tario. Sádicos los hospitales, tos de higiene para su sed d hacer mal.

Como la ete de tenerla, pu pensable, esta za una suscrip y no quedarse misma.

Es cuestión Castellón y s quier moment Urgencia, es una ambulancia más caros afe

Pueblo de C tera: todo a ción PRO AF exista un solo La sangre d nuestro, conv el martirologio jetar se salva Este Gobierno tada suscripci SETAS.

Las cantida en la capital, señor Gobierno en lo. Con prensa local p de donantes. Todos a un da. Queda ab

Gobierno civil.

**AYUDA A LOS COMBATIENTES Y REFUGIADOS DE ARAGON**

Que no falte tu aportación a la próxima expedición de ropas. Una prenda de ropa interior, unas alpargatas, en todos los hogares hay suficientes, una moneda para adquirirla quien no disponga de prendas.

GOBIERNO CIVIL

A CASTELLÓN Y SU PROVINCIA

Me dirijo a todas las autoridades, compañeros en partidos y sindicales, frentes populares antifascistas y vecindarios en general, interesándoles que activen vibrante propaganda, denunciando a los que no se pongan a su altura, encaminada a:

Impedir que quede un solo palmo de tierra sin trabajo. A tal efecto, requerirán a todos los campesinos, colectividades, sindicatos agrícolas, etc., para que incrementen su laboriosidad.

Impedir en todas las conciencias que lo más necesario, lo verdaderamente inexcusable, son los trabajos de guerra, debiendo, por lo tanto, renunciarse a los de interés particular, no indispensables. Todos a trabajar en cosas de guerra, o relacionadas con ella.

Asimismo, redoblar nuestros esfuerzos para construir inmediatamente todos los refugios. Prestación personal, jornada intensiva, lo que sea necesario. Refugios, Refugios.

Poner en acción a los camaradas para invitar al ingreso en las Divisiones que se están reclutando por las Juventudes Socialistas Unificadas.

Descubrir a los emboscados, poniéndolos a disposición de la autoridad.

Detener a todos los desertores, burocratas, iniciando una guerra contra los maniobreritos en disfraz del régimen, verdaderos mercenarios del enemigo, y proceder contra todos los derrotistas.

Construcción de Brigadas de fortificación, empezando por dar cumplimiento fiel a lo dispuesto por el Gobierno, de movilización de los obreros comprendidos entre los treinta y los treinta y cinco años, del ramo de la construcción.

Tales son las consignas del momento. Que ni una sola autoridad, antifascista, sindical, hombre de partido, español ansioso de la independencia de su patria y ciudadano en general, los desoigan. Con su cumplimiento se ganará la guerra: caso contrario, nuestro Ejército habrá de ganarla, pero a los incumplidores de su misión en el día de hoy se les pondrá en la picota del desprestigio, señalándoles el pueblo como fascistas.

Viva España Independiente! EN SOCORRO DE LA SANIDAD PROVINCIAL

La barbarie de los aviones extranjeros al servicio de Franco ha dejado a Castellón sin la ambulancia sanitaria. Sédicos en su miseria, ven en los hospitales, preventorios e institutos de higiene los mejores objetivos para su sed de sangre y su deseo de hacer mal.

Como la citada ambulancia hemos de tenerla, pues su misión es indispensable, este Gobierno civil encabeza una suscripción para adquirir otra y no quedarse sin los servicios de la misma.

Es cuestión que interesa a todo Castellón y su provincia. En cualquier momento, ante cualquier contingencia, es forzoso tener pronta una ambulancia sanitaria. Nuestros más caros afectos pueden premiarla.

Pueblo de Castellón, provincia entera; todos a contribuir a la suscripción PRO AMBULANCIA. Que no exista un solo egoísta.

La sangre de nuestros paisanos, de nuestro convecinos, así lo exige. Que el martirio que a que nos quieren sujetar se salve en lo posible.

Este Gobierno civil conlleva la citada suscripción con DIEZ MIL PESETAS.

Las cantidades se harán efectivas en la capital, en la Secretaría del señor Gobernador, y en los pueblos, en los Consejos municipales. La prensa local publicará las relaciones de donantes.

Todos a una. A la Ambulancia. Queda abierta la suscripción: Ptas. 10.000

Gobierno civil. 10.000

Consejo municipal

MAÑANA HABRA PAN

Según ha comunicado el Control de Panaderos al Consejo Municipal, mañana también habrá pan, efectuándose el reparto a las dos de la tarde.

LA TASA DEL PESCADO

El lunes próximo, saldrán ya las barcas de pesca, por haberse solventado el problema del gas-oll.

A este propósito, nos dice el alcalde, don Amadeo Ribó, que en cuanto esté acoplado todo el vecindario en las respectivas tiendas, que será seguramente por el 25 de abril, el Consejo Municipal promete al público que se abastecerá de pescado en raciones individuales, equitativas, y podrá todo Castellón adquirirlo sin molestias.

He aquí a continuación la tasa que registró en el pescado, dispuesta por la Consejería de Abastos:

Salmonete, merluza, calamares, 15'50 pesetas.

Peludas, ratas, virets, escorpoles, mollera, 12'50 pesetas.

Sepia, pulpo, rapas, musola, 8'50 pesetas.

Sorell, sucia, boga, caballa, 7'50 pesetas.

Morralla, cabeta, 5'50 pesetas.

Lenguado, remol, 20'50 pesetas.

Pechinas, 4 pesetas.

TIENDAS CERRADAS

Por haber sido cerradas con motivo del bombardeo, varias tiendas, la Consejería Municipal de Abastos ha dispuesto el siguiente reajuste de las libretas que se surtían en las mismas:

Los clientes de la tienda de 'Máximo Gil, pasan a la tienda número 66 de Fernando Vivas, Constitución, 2.

Los de la de Juan Vidal, pasan a la tienda número 30, de Antonio Martínez, Constitución, 20.

Los de la de José Bellmunt, pasan a la tienda número 1, de Vicente Dolz, Vera, 3.

EL CONSEJERO DE PROPAGANDA HABLARA MAÑANA POR RADIO

El consejero de Propaganda del Consejo municipal, Diego Perona, dirigirá la palabra al pueblo de Castellón y su provincia a las diez de la noche desde el micrófono de Radio Castellón, glosando el último discurso pronunciado en Barcelona por el jefe del Gobierno, Dr. Negrín.

MALLAZGO DE UNA CANTIDAD DE PAPEL MONEDA

Ha sido encontrada en la vía pública una cantidad en certificados de papel moneda, la cual se halla depositada en la Secretaría de este Consejo municipal a disposición de la persona que acredite ser su dueño.

PARA ENTREGARLE UN DOCUMENTO

Se interesa la presentación de José Mallach Barreda en el negociado de Delegaciones, para hacerle entrega de un documento.

BANDOS

Amadeo Ribó Simont, Alcalde-Presidente del Consejo municipal de esta ciudad.

HAGO SABER: Que el Consejo municipal de esta ciudad, en sesión celebrada el día 20 de marzo último, acordó organizar Brigadas de Fortificación a base de aquellos elementos que tengan condiciones para ello y no estén encuadrados dentro de las constituidas por otros organismos.

La importancia de tales obras queda reflejada en las últimas declaraciones del jefe del Gobierno en su consigna de resistir al ejército invasor, para lo cual no hay medios más indicados que la construcción de reactos y trincheras.

En esta precisión, la Alcaldía espere del probado antifascismo de este pueblo acudirá a inscribirse en las mencionadas Brigadas, y a tal efecto queda abierta la relación de solici-

A las divisiones de la juventud todos los antifascistas útiles

Al llamamiento hecho por la J. S. U. para el reclutamiento de las Divisiones de Voluntarios, la juventud antifascista de nuestra provincia ha respondido como la situación difícil del momento requería.

Formada la primera División, la segunda lo estará dentro de breves días, antes quizás del plazo que nos habíamos propuesto. Pero no es suficiente esto; aún queremos más, pues en todo el territorio leal, en lo que se refiere a nuestra provincia, no debe quedar un brazo útil para empuñar un fusil.

Hay que tener decisión y audacia para defender la labor que se nos ha impuesto haciendo saltar de los puestos responsables a todo el que vacile o demuestre incapacidad, haciéndole ver que debe inmediatamente incorporarse a ocupar un puesto en las Divisiones de Voluntarios formadas para cerrar el paso al enemigo invasor que pone en peligro nuestra independencia y libertades, de las que debemos ser celosos guardadores y que para su defensa no debemos poner ningún retrimiento suicida, sino todo lo contrario, responder PRESENTE al llamamiento de las Juventudes para ocupar un puesto de honor en sus filas.

Para ello, basta de pasividad en los pusilánimes, pues cuando el enemigo tiene prisa en pisar nuestras tierras de Levante, debemos oponer a él la muralla irrompible de nuestros pechos de acero contra la que se estrellen sus afanes de invadir nuestra patria como si ésta fuera la mercancía puesta a venta por un negrero cual es el mil veces traidor, el canalla de Franco, y todo el coro de viles reptiles que le rodean.

¡¡En pie de guerra todos los hombres útiles!! ¡¡En pie los obreros y los campesinos!! ¡¡Adelante el pueblo por la victoria!!

tantes en la Secretaría municipal y durante las horas de oficina.

Amadeo Ribó Simont, Alcalde-Presidente del Consejo municipal de esta ciudad.

HAGO SABER: Que con el fin de dar mayor impulso a la terminación de las obras de construcción de refugios y en vista de la crisis de trabajadores, en el ramo de la construcción, el Consejo municipal, en sesión celebrada en el día de ayer, acordó formar equipos de vecinos para que se dediquen a las faenas de extracción de tierras y otras análogas que no necesitan conocimientos especiales.

Para ello, se invita al vecindario a que acuda a la Secretaría municipal para inscribirse en el censo de tales trabajadores, esperando que todos aquellos varones que no tengan ocupaciones directas que realizar ofrezcan sus servicios en los referidos trabajos, con lo cual se conseguirá la pronta terminación de tales obras y la seguridad contra los bombardeos aéreos.

La Alcaldía espera del buen sentido de los afectados por este Bando, procedan con la máxima urgencia a realizar tales inscripciones, dando así una prueba más de humanitarismo y solidaridad ciudadana. Castellón a 31 de marzo de 1938.

La juventud en armas, grita: ¡¡No pasarán!!

Información judicial

EL JUICIO DE HOY

Para responder de la acusación de un delito de lesiones, ha comparecido esta mañana ante el Tribunal Popular, Fernando Salido.

Ha ocupado la banqueta de la defensa, el letrado señor Breva Valls. El fiscal retiró la acusación por falta de pruebas.

JUICIO SUSPENDIDO

Ha sido suspendido, señalándose nueva vista para el día 7 de abril, el juicio seguido a José Mateu Monte.

SEÑALAMIENTO

Se ha señalado la vista del juicio contra José Piñana Febrer, de Benicarló, para el día 8 de abril.

A la llamada de la patria, la juventud responde ¡Presente!

Boletín Oficial

En el número correspondiente al día 31 del mes pasado, esta publicación inserta:

Una Orden de Instrucción Pública y Sanidad, disponiendo que la Subsecretaría de Sanidad, por medio de la Sección de Patología, de la Dirección general de Luchas Sanitarias, es la encargada de la dirección, organización y administración de cuanto afecte a la Lucha Antipalúdica.

—Circular del Consejo Provincial dirigida a los Consejos municipales morosos para que se pongan lo antes posible al corriente en sus atenciones con el mismo.

—Extracto de los acuerdos adoptados por la Comisión Permanente del Consejo Provincial, en la sesión del día 19 de marzo.

—Subastas de obras de acopio de piedra machacada para conservación de firmes por la Jefatura de Obras Públicas, y recepción de obras.

—Convocatoria de la Dirección provincial de Primera Enseñanza, abriendo concurso para la provisión de dos plazas de Auxiliar-mecanógrafo, dotadas con el haber anual de 3.000 pesetas.

—Subasta para el contrato del transporte de la correspondencia pública, en automóvil, entre la Oficina del Ramo de Torreblanca y la estación del ferrocarril de dicho punto.

Junta Local Colmadora de Expropiación de Fincas Rústicas

AVISO

Por el presente aviso se ruega a todos aquellos, que, con arreglo al Decreto del Ministerio de Agricultura del 7 de octubre de 1936, les han sido expropiadas las fincas rústicas enclavadas en este término municipal, y que no fueron convocados con anterioridad, se pasen por esta Casa capitular, personalmente o por delegación expresa con poderes suficientes, el día 4 de abril del año en curso, a las once horas de la mañana, con el fin de ser oídos por la Junta en los descargos o justificaciones que pueden aducir con respecto a las incautaciones que se les haya efectuado.

Lo que ponemos en conocimiento de los interesados a los efectos consiguientes.

Castellón, 31 de marzo de 1938. LA JUNTA.

# Heraldo de Castellón

## Acto celebrado anoche por el micrófono de Radio Castellón, organizado por la J. S. U. sobre el tema "Las dos divisiones de voluntarios de la juventud"

Intervino por la J. S. U. el Secretario general camarada Pedro Porcar, quien en su intervención hizo resaltar la oportunidad del acto, dada la gravedad de la situación e invitando a todos los jóvenes antifascistas a que rindan la máxima actividad y expongan el máximo sacrificio para salvar la Patria del peligro en que se encuentra amenazada por la doble intervención extranjera.

Ante el atropello de nuestro suelo patrio arenga a los jóvenes todavía no movilizados a alistarse en las Divisiones de Voluntarios, y a los hombres de mayor edad a que ocupen su puesto en los trabajos de fortificación, ocupando las mujeres los cargos que dejen los hombres vacantes. Hace resaltar de antemano el éxito rotundo que ha tenido la idea de las Divisiones de Voluntarios, y que la juventud marchará al frente para vengar a las mujeres y los niños que en retaguardia son destrozados diametralmente por la metralla que, amparándose en su impunidad, lanza la aviación criminal fascista.

Termina el camarada Porcar diciendo "que si otros países se doblegaron ante la fuerza, España no está dispuesta a pasar por esa deshonra, porque cuenta con una juventud que está dispuesta a derramar su sangre antes que ver mancillado el honor de su raza."

Por la U. G. T. interviene el compañero Mata, quien subrayando que en los momentos actuales, los trabajadores de la C. N. T. y la U. G. T. deben marchar hermanados y su única finalidad debe ser ganar la guerra, invita a los jóvenes a que se alistén en las Divisiones de Voluntarios, y a los de mayor edad en el trabajo de fortificación, para aunar los esfuerzos de todos los sindicatos y hermanarlos

con el trabajo que está realizando la J. S. U.

Terminó dirigiéndose a todos los antifascistas de la U. G. T. y C. N. T. para que aporten de todo corazón su vitalidad y energía a la formación de las Divisiones de la juventud al grito de ¡Viva el Ejército Popular! ¡Viva España republicana! ¡Viva el Gobierno del Frente Popular!

Seguidamente hizo uso de la palabra el camarada Núñez, por el Partido comunista, el cual ensalza el gesto magnífico de la juventud como el máximo exponente de nuestras posibilidades ante el bárbaro empuje de las tropas fascistas.

Refiriéndose a las dos Divisiones, dice que la J. S. U. está evidenciando ante la Europa regida por Gobiernos asustadizos y medrosos en qué medida la juventud española siente el ejemplar impulso de defender la independencia española frente a las acometidas de los mercenarios extranjeros.

Castellón, nuestro pueblo, no podía quedar al margen del entusiasmo movimiento juvenil, y si supo dar heroicas milicias sabe también ofrecer su tributo ejemplar a las gloriosas unidades juveniles, que, con las fuerzas veteranas, han de recobrar, para la causa del Frente Popular, las tierras hoy holladas por el fascio bajo la consigna de ¡No pasarán!

Finalmente, por el Partido Socialista hace uso de la palabra el camarada Villar, quien haciéndose eco de las palabras del doctor Negrín, "resistir", dice que la resistencia es el secreto de nuestra victoria, y si a esa resistencia se añade el engrosamiento de la potencia combativa del elemento juvenil, España será libre, y termina haciendo un llamamiento a la juventud para engrosar las dos Divisiones de la Juventud.

Estos defectos se tendrían que fabricar millares de linternas y bombillas. Si no hay compenetración entre el público y los organismos encargados de cuidar de estos servicios, no se puede realizar una labor efectiva.

Cubedo es de opinión que la guardia en los refugios es más necesaria en el interior que en el exterior, sobre todo en los momentos de las alarmas, pues es muy frecuente ver la gente amontonada en las entradas de los mismos, obstaculizando el rápido acceso.

Pide alude a los refugios llamados particulares, entendiéndose que ya que éstos cuentan con dinero para atender a sus necesidades, se pujan fechas indicadoras de la existencia de estos albergues, obligando a los vecinos de esas casas a que dejen por las noches las puertas abiertas.

A esta sugerencia manifiesta Mercé que nada de esto se le ha escapado a la Junta de Defensa Pasiva, pero que no es posible obligar a que las puertas permanezcan abiertas, porque hay muchos que tienen intereses que guardar. Además, conviene aclarar que no hay refugios particulares. Todos los refugios son públicos. Si alguno de éstos niega la entrada al vecindario o no abre sus puertas en los momentos de peligro, que lo denuncien y serán aplicadas las sanciones que son del caso. Pero son tantas las cosas a que ha de atender la Junta de Defensa Pasiva, que no puede dar solución inmediata a los problemas que se presentan de continuo.

La presidencia entiende que todos

## Comandancia Militar de Castellón CIRCULAR

Teniendo que dar principio a la instrucción pre-militar de los mozos de esta provincia del reemplazo de 1941, y no disponiéndose para ello de suficiente personal instructor, se invita a que colaboren en este patriótico servicio en las localidades de su residencia, a los jefes, oficiales, sargentos, cabos y asimilados que se hallen en situación de disponibles, en expectativa de destino (hasta no obtener éste), inválidos, enfermos o heridos (si su dolencia se lo permite), licenciados u otros cualesquiera que se consideren capacitados y con aptitudes físicas para dicha instrucción; debiéndose presentar los que lo deseen, si residen en esta capital, en las oficinas del Comité Provincial de Educación Militar (Escultor Vidiano, núm. 1, segundo), y en los restantes pueblos de la provincia a la Autoridad local, las cuales publicarán el correspondiente bando al efecto y remitirán con toda urgencia al presidente de dicho Comité, relación de los que lo soliciten, convenientemente avalados.

Castellón, 1 de abril de 1938. — El Comandante militar, S. Marín.

## Dinero

Se admitiría sobre fincas rústicas. Hipoteca con sólida garantía. Razón en esta Administración.

los ruegos que se relacionen con los refugios deben recogerse y trasladarlos a la Junta de Defensa Pasiva, ya que es este organismo el encargado de darles cumplimiento.

Bausá dirige un ruego a la Comisión de Servicios Públicos, que es debidamente contestado por Mercé.

Muñoz ruega que se nombren dos consejeros para que atiendan a las necesidades de los camaradas que se han quedado sin albergue a consecuencia de los bombardeos, contestándole la presidencia que ya se ha creado este servicio.

Y como ningún consejero hace uso de la palabra para dirigir más ruegos o preguntas, el alcalde levanta la sesión.

## Junta de Defensa Pasiva

¡CIUDADANO!

Lee y medita. Piensa y cumple con tu deber, obedeciendo los preceptos de la Defensa Pasiva.

No seas suicida inconsciente, privando así de tus brazos útiles a la Patria, que hoy más que nunca los necesita.

Salva a las mujeres, indispensables para crear la generación del mañana.

Salva a tus hijos, a los niños de todos, que son inocentes. ¿Cómo? Cumpliendo las instrucciones de Defensa Pasiva. Marchando al refugio. ¿Que no te da tiempo o que no le hay próximo? Pues escucha y propaga:

No te quedes en los pisos altos, ni bohardillas. No desprecies el toque de alarma, haciendo estéril la labor de los que velan por ti.

Si vives en piso alto, baja a uno inferior, dejando, por lo menos, cuatro pisos por encima, nunca menos.

Nunca elijas tabiques interiores, ni que bordean patios, para apoyarte en ellos cuando hayas elegido un piso para refugiarte.

Cíñete siempre a las paredes maestras de la casa y, a ser posible, en los ángulos donde confluyen dos paredes de este tipo.

Refugiado así en tu casa, o en la del vecino que vive más bajo que tú, ponte un colchón, cubriendo tu cuerpo, en especial la cabeza, o una almohada sobre ésta.

A ser posible, no elijas la pared maestra que es fachada exterior; si tienes una habitación interior que reúna las condiciones que vamos fijando, esa será tu refugio.

Aléjate todo lo posible de las cristaleras.

¡CIUDADANO! Lee y medita. Aprende y propaga. Es la lección primera. Sigue estudiando las normas que da la Defensa Pasiva y tendrás probabilidades de salvar tu vida.

## Habitación

alquilaria en casa particular; soy caballero serio, formal. Aportaría víveres. Diríjase este periódico.

## Partido Comunista de España (S. E. I. C.)

RADIO DE CASTELLÓN

El domingo, 3 de Abril, tendrá efecto la

## V CONFERENCIA LOCAL

donde se abordarán los problemas más apasionantes de la guerra y de la revolución popular.

Orden del día:

1.º PROBLEMAS Y TAREAS LOCALES.

a) Frente Popular. b) Partido Único del proletariado. c) Pacto de unidad de acción C. N. T. - U. G. T. d) Refugios. e) Abastecimientos. f) Lucha contra la "quinta columna" g) Colaboración con el Ejército. h) Incorporación de la mujer a la producción.

Informante: Teodoro Albelda. Colinformantes: Diego Perona, Fortunato Bueno y Josefina Aroca.

2.º EL PARTIDO. REORGANIZACION Y RECLUTAMIENTO.

Informante: César Zepico.

¡Obreros, campesinos, soldados, mujeres, jóvenes! En la V Conferencia Local se va a discutir vuestro porvenir

¡Enviad delegaciones y adhesiones a la misma!

¡Todo Castellón en pie de guerra!

¡Por una España independiente, libre de moros, italianos y alemanes!

¡Viva la V Conferencia de Radio del Partido Comunista!  
EL COMITÉ LOCAL.

Hay que acelerar la realización de las tareas de guerra

## La V Conferencia Local del Partido Comunista

Para el próximo domingo, día 3 de abril, el Partido Comunista anuncia la celebración de su V Conferencia Local. Una vez más el Partido Comunista explica y reafirma su línea política de Frente Popular, de unidad de acción de todos los sectores y capas populares antifascistas, sin distinción de matices ideológicos, Comunistas, socialistas, anarquistas, republicanos y sin partido luchamos bajo una sola bandera y con una finalidad común: bandera de la Unidad, del Frente Popular, encarnada en el Gobierno; voluntad firme y tenaz hasta el último sacrificio para salvar la independencia, la libertad y el bienestar futuro del pueblo español. Nuestro triunfo no puede ser ni será patrimonio de ningún partido, sino de todos los partidos, de todo el pueblo, de todas las clases sociales que luchan en las filas del antifascismo, porque a todos por igual interesa aplastar a los traidores de nuestro pueblo y al fascismo invasor, que intenta convertir a nuestro país en una colonia de esclavos. ¡PERO ESPAÑA NO SERA AUSTRIA!

Es necesario, pues, luchar incansablemente para forjar de manera definitiva una de las armas más poderosas de nuestro pueblo contra el enemigo: la unidad de acción y su realización inmediata, hasta las últimas consecuencias, hasta los últimos rincones, hasta los últimos detalles en todos los trabajos y tareas planteadas.

Pero alrededor de estos puntos fundamentales, la V CONFERENCIA LOCAL del Partido Comunista tratará de otros puntos interesantes relacionados con la actual situación de guerra y con la proximidad de nuestra provincia a los frentes. Serán puntos del Orden del Día a tratar, los siguientes:

Frente Popular. — Partido Único. — Pacto de Unidad de acción U. G. T. - C. N. T. — Refugios. — Abastecimientos. — Lucha contra la quinta columna. — Colaboración con el Ejército. — Incorporación de la mujer a la producción.

A todo el pueblo de Castellón interesa, en los momentos críticos porque atraviesa nuestra guerra en la nueva fase de la misma, oír el domingo, día 3 de Abril, las deliberaciones de esta Conferencia, ya que las cuestiones a tratar afectan no solamente a los comunistas, sino también a todos los que luchan contra el fascismo invasor.

## Nota Sanitaria

Se pone en conocimiento del vecindario que, las consultas de especialidades del Instituto provincial de Higiene se verificarán, hasta nuevo aviso, en los locales siguientes:

Niños y ojos, González Chermá, 83, bajo y segundo, respectivamente.

Laringología, González Chermá, 53, primero.

Venéreo y Piel, Ximénez, 8. Tuberculosis, Colón, 68 (entrada por Alfoza).

Las consultas serán diarias y las horas de 9 a 1, excepto la de laringología, que será los miércoles solamente.

## Carretera chófer

Tramitación automovilista

Agencia ROMA

CASAS SALA, 122

CASTELLÓN

## La sesión del Consejo Municipal

Ayer se celebró la sesión ordinaria suspendida el pasado martes. El alcalde, Amadeo Ribó, ocupa la presidencia, leyéndose el acta de la anterior, que mereció la aprobación de todos los consejeros.

En los asuntos del orden del día queda enterado el Consejo de una circular del Consejo Provincial, dirigida a todos los Ayuntamientos, para que éstos laboren sin descanso en el robustecimiento de la retaguardia para oponerse al fascismo invasor.

Pasa a estudio de la Comisión de Hacienda un escrito del Agente Ejecutivo, solicitando la diferencia de sueldo existente. También pasa a la Comisión correspondiente el expediente de concurso de arrendamiento de la recogida de basuras en la capital.

Se aprueba, con carácter provisional, el padrón de liquidación para el año 1938, y una relación de facturas por atenciones municipales.

Como en el despacho extraordinario no figuran asuntos, se pasa a ruegos y preguntas.

García pide que se dé cumplimiento a un acuerdo del Consejo para que se pongan linternas en el interior de los refugios, pues son muchas las que carecen de luz, sobre todo en los casos en que se queda la población sin fluido eléctrico.

Mercé dice que se han puesto linternas en todos los refugios, pero que las quitan, lo mismo que las bombillas eléctricas. Para subsanar